

La Voz de Teruel



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año IV.—Número 323.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Lunes 23 de Mayo de 1927

El cuadro «Linares Rivas», en Marín «La Boda de Quinita Flores»

Por los puntos de la pluma se escapan los consabidos elogios gacetilleros, y el informador, que bien quisiera en esta ocasión escribir sin rozarlos tan siquiera, tiene que hacer esfuerzos sobre-humanos para conseguirlo.

Y es que la fiesta del sábado en el Teatro Marín no puede describirse empleando frases de molde, pues aparte que por sí las supera, hubo en ella algo más que marca la divergente con los mandos elogios de la letra de molde que si bien pueden en un momento determinado servir para halagar una pequeña vanidad, a la larga, carecen de eficacia, máxime en una población como la nuestra, donde por conocernos todos, es de una risión apocalíptica el prodigar adjetivos que no estén en una aposición (no gramatical, sino lógica) con el sustantivo que califican.

Victor María de Sola, es un ingeniero siempre sonriente y a veces iracundo que suele tomar sobre sus espaldas las más heterogéneas actividades, porque lo esencial en él es la actividad, una actividad verdaderamente incansable. Unas veces coge la pluma y pergeña lindas crónicas periodísticas, otras organiza literarios torneos, ya se cife la banda edilicia y preside una procesión, ya se preocupa de proyectar y construir jardines, ora escribe comedias, ora las representa...

Recordais haber visto alguna vez por esas calles de Dios a un hombre polifónico que con un

bombo a la espalda toca los platillos con el pié, el bombo con el codo, un acordeón con las manos y un silbato con la boca mientras hace oscilar la cabeza para que suene la armonía de unos cascabeles? Pues así vive Sola desarrollando múltiples actividades dentro de la mayor armonía...

Ya se yo (y Sola también) que esto a unos les parece bien, y a otros les parece mal; pero lo curioso de todo esto es que al único a quien esto no le parece ni bien ni mal es a Sola; lo hace porque sí, pues esto del porque sí, suele ser potísima razón de aquellos que tienen una voluntad.

Hay, sin embargo, una cosa que a Sola no le puede discutir nadie y es el acierto para preparar fiestas como la del sábado.

Coger un puñado de muchachas guapas, indisciplinadas, con esa indisciplinada de todas las muchachas guapas y hacerlas a fuerza de paciencia, entrar en un papel, sentirlo luego e interpretarlo más tarde; eso no se consigue más que por medio de una predisposición natural de la que la proviendencia suele dotar solamente a algunos escogidos.

Y no digamos que Sola escoge para ello banalidades. O se va por las cumbres del teatro español, o no se va. Eso hizo el sábado con la representación de «La boda de Quinita Flores».

Y vamos con ellas.

Anita Fernández, esa florecita volenciana de delicada belleza, como un cuadro de Botticelli, en-

carrió el papel de protagonista, dándole toda la sentimentalidad que requería, con una expresión constante y sostenida, de la persona que sabe vivir una escena, y que se desprende en absoluto de todo el mundo exterior, para vivir la hora del arte. Juanita Muñoz, con una naturalidad verdaderamente asombrosa, estuvo realmente espléndida en su difícil papel de Rosa Luisa, uniendo a sus gracias naturales, que ya son muchas, la gracia de una escena representada con soltura, dicha con claridad, dando sensación de la realidad como la más consumada actriz. Cristobalina halló en Dolores Monserrat los nerviosismos de la solterona expresados con tanta maestría que difíciles serían de superar; claro es que si las solteronas fueran como Dolores Monserrat...

¿Y Manolita García Lafuente? Porque el lector dirá que en las anteriores el papel y el carácter personal tienen cierto paralelismo pero en esta linda rubita se nos dió el caso de que interpretara con igual acierto a la pacienzuda vieja Doña Trenzeta y a la pizpireta movible y coquetona Carmela.

Por último, la gitanaza Rosita Sabino, nos hizo una doncellita como para estar tocando todo el día el timbre en la casa donde sirviera.

De ellos... todos magníficamente. José Sabino, mejor que muchos profesionales; Espallargas, estupendo en su papel de fray Cristino, que nos hizo reventar

de risa; nuestro compañero Juanito González, admirable en dos papeles tan opuestos como son el de don Cayo Lagartera, el poeta de ocasión, y Manuel, el gañán, este último interpretado con verdadero acierto; José Casinos, ajustadísimo y muy bien sobre todo en el papel de Amalio; Antonio Villuendas, muy gracioso y muy movido, como lo requería su encarnación de Pepete, y por último José Ortega, en sus silenciosos o semisilenciosos papeles, estuvo realmente colosal.

De Victor María de Sola, nada hemos de decir como actor, pues fué el de siempre; pero a la hora de las felicitaciones se las enviamos todas para que entre todos las reparta quedándose con la parte que crea para sí, pues en fiestas como esta la organización lo es todo y a él se le debe todo.

La presentación de la escena lujosísima y magnífica, sobre todo en el oratorio del primer acto.

Punto y aparte.

Y este punto y aparte es para nuestro compañero de Redacción Anselmo Sanz Serrano, quien compuso para esta fiesta una magnífica poesía de presentación de los artistas que fué leída por el señor Sola. En ella nuestro Duende, se mostró el genial trovero de siempre, como el lector lo podrá apreciar en otra parte del presente número. Ante las llamadas insistentes del público, el señor Sanz Serrano, que ocupaba una butaca, hubo de subir al palco escénico, donde se le tributó una calurosa ovación.

PERFILES

Las nuevas bachilleras

Si yo sintiera los pujos feministas de los ultracultos misoginistas, al veros, lindas muchachitas turolenses, abandonar las aulas del Instituto en posesión del flamante grado de Bachiller, entonarían un canto más o menos pomposo y cursi al triunfo de la mujer intelectualizada que reivindica para su sexo los derechos que tanto tiempo monopolizara el brutal egoísmo de los hombres.

No soy así, por mi desgracia quizá, sino un banal obsesador de banalidades y a ti, morenilla graciosa o rubia rutilante, que hoy piensas con pena quizá, que ya no te asediarán las inquietudes del ayer por el problema irresuelto y la lección incomprendida, ni me atrevo a felicitarte del todo, ni del todo me atrevo a contristarme por lo mucho que pierdes dejando atrás los años escolares de los que, pese a sus amarguras, siempre te acordarás.

No. Te he visto hacer el Bachillerato alternando en la Gloria bajo el buen padre Sol al principio de Arquímedes y Teorema de los momentos con el último couplét oído en el Marín a las troupes pasajeras; he contemplado en tus ojos una inquietud en que se mezclaba el despertar del primer ensueño de la adolescencia con el terror al catadrático con fama de fiero; y estas incongruencias espirituales, esta heterogeneidad sentimental me dicen más de tu porvenir de mujer que las utopías feministas que plasman el tipo de mujer en el de hembra de peso pesado, que vota en los comicios, lleva tacones de goma y berrea de solterona.

¿Tú no serás así! ¿Verdad mi flamante mujercita bachillera?

ANTONIO C. FLORIANO.

Los padres de soldados de cuota

La reunión de ayer.—Acuerdos.

A las doce de la mañana de ayer domingo, según teníamos anunciado y con la consiguiente autorización del excelentísimo señor gobernador civil, se reunieron en los locales de la Escuela Militar numerosa representación de los padres de soldados de cuota de esta provincia.

Conocido por todos el objeto de la reunión, poco hubo de discutirse, y por unanimidad, se acordó elevar respetuosa súplica a S. M. el Rey y al Gobierno de la nación, pidiendo se dicten disposiciones que, inspirándose en normas de justicia y principios de equidad, vengán a determinar una reducción del servicio en filas, de los soldados acogidos a los beneficios del artículo 17 de la vigente Ley de Reclutamiento.

Los reunidos examinaron antecedentes de peticiones análogas, formuladas en Navarra, Barcelona, provincias Vascongadas y, especialmente, las gestiones llevadas a cabo recientemente en Zaragoza, acordando adherirse en un todo a estas últimas, telegra-

fiándolo así, a la comisión de la provincia hermana.

Finalmente, fué designada una comisión, compuesta por don Francisco Ferrán, don Isidro Salvador y don Antonio Villanueva, para que en nombre de los reunidos y de cuantos habían enviado su adhesión al acto, realice las oportunas gestiones.

Nos consta que la citada Comisión ha comenzado sus trabajos, dirigiendo telegramas a la Mayoría de Palacio, a los excelentísimos señores presidente del Consejo de Ministros, ministro de la Guerra y general Mayandía.

Separáronse los reunidos dando un voto de gracias a los señores directores de la Escuela militar, por haberles cedido amablemente sus locales y haciendo votos por el éxito de sus anhelos, que en todo momento desean hacer compatibles con las sagradas necesidades de la patria.

Este número ha sido sometido a la previa censura.

SALUTACIÓN LEIDA EN LA FIESTA

Señoras y señores: un poeta incipiente, con su prosa sencilla, con su estilo corriente, en familiar lenguaje, henchido de emoción, os brinda su saludo, cordial y reverente, poniendo en sus palabras, todo su corazón.

No tomeis por locura, si mi musa se apresta a amargaros la noche, acudiendo a esta fiesta donde en aras del Arte, se rinde devoción; yo acudo fervoroso, ante vuestra presencia, porque fui requerido, con amable insistencia y no supe negarme, a tal invitación.

Cantaré con mi prosa, sencilla y castellana, esta fiesta sublime, que a Teruel engalana, ¡Fiesta plena de amores, de mujeres y flores! el más preciado ornato de la hidalga ciudad, que rinden homenaje, tributo y vasallaje a la virtud excelsa, llamada ¡Caridad!

¡Caridad y Belleza! las dos galanas rosas que a su conjuero mágico, sonríen venturosas porque el Arte las puso riquísimo joyel...

Yo también os saludo, artistas primorosas, porque sois el encanto y orgullo de Teruel! Si ante vuestra belleza, la Caridad impera, la caridad se impone, sencilla y placentera como pleito homenaje, para vuestra labor.

¡Que siempre, como ahora, flamee esa bandera, emblema sacrosanto de Caridad y Amor! Quiero pulsar mi plectro, con toda melodía, por las bellas mujeres, que llenas de alegría, con la Gloria y el Arte se van a desposar. Acatad mi saludo: recibid pleitesía de este pobre trovero, de este humilde juglar.

Si formais en el Cuadro del gran «Linares Rivas», y os tornais más hermosas, porque sois compasivas, siendo todas más bellas que un claro amanecer, ¿Cómo negaros nadie sus calurosos vivas? ¿Cómo el lauro del triunfo, no habeis de merecer?

Jamás soñar pudieran los hermanos Quintero una «Quinita Flores» de rostro placentero como Anita Fernández, maravilla de amor; Ella encarna la gracia y el decir hechicero de la tierra andaluza con sus labios en flor. En Juanita Muñoz veréis a «Rosa Luisa», la mujer adorable, de graciosa sonrisa,

que dirá sus quereres—con toda adoración... La Belleza y el Arte fué siempre su divisa, que es Rosa, más que Luisa, durante la función.

De otra Rosa preciosa; de Rosita Sabino, la sultana morena; la de rostro divino, y artista por esencia, ¿qué os puedo yo decir? que es la joya valiosa, con fulgor diamantino, que a fuer de ser hermosa se tendrá que aplaudir.

Veréis a una Manola, preciada maravilla; a García Lafuente, una estrella que brilla en la región del arte, por su luz celestial: es la rubia adorable, candorosa y sencilla que esta noche camina en pos del Ideal.

¡Lolita Monserrat! la de cara divina, y suprema belleza, pondrá en «Cristobalina» toda su gentileza—todo su corazón; Y será en esta noche de gala, la madrina en la boda rumbosa tan llena de emoción.

Estas son las artistas, las exquisitas flores de aromas juveniles, de mágicos colores que esta noche de fiesta, las veréis debutar. Si caridad invocan, brindémosles amores que el Arte y la Belleza nos vienen a ofrendar.

De los que con arrestos, dejando sus quehaceres, hoy vienen a la escena por gustar los placeres de la musa Thalía, no los debo elogiar; son jóvenes y artistas, que ante tales mujeres y al hablarles de boda... no podían faltar.

Si cuando se presenten ante vuestra presencia, en su labor halláreis alguna deficiencia, yo reclamo en su nombre, generoso perdón. Concededles a todos, piadosa indulgencia ¡Por su venial pecado, dadles la absolución!

Son noveles artistas: ¡la Caridad los guía! esa luz esplendente de suprema armonía que es iris venturoso ¡sempiterna verdad! ¡holocausto sublime de amor y poesía que redime y eleva la pobre humanidad!

Y termina el poeta, porque cantar no pudo las galas de esta fiesta, ni añadir un laurel; enmudece mi lira y envía su saludo ¡a la ciudad hidalga! ¡¡Al pueblo de Teruel!!

ANSELMO SANZ SERRANO.

El Banco Hipotecario de España

hace préstamos sobre fincas urbanas y rústicas a «módico interés a plazos de 5 a 50 años», amortizándose insensiblemente.

Estas operaciones las concede el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA:

- 1.º A los propietarios de fincas rústicas y urbanas.
- 2.º A los propietarios de solares y a los constructores para nuevas edificaciones.
- 3.º A los que teniendo hipotecas con particulares quieran cancelarlas.
- 4.º A los que deseando comprar una finca, sólo dispongan de parte del valor que se les exige.

No se paga impuesto de utilidades EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA facilita la movilización de la propiedad. Para la tramitación oficial y cuantos informes interesen, dirigirse a

JOSÉ ESTEVAN SERRANO

Corredor Colegiado de Comercio y Agente de Préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Murallas, número 8, principal.—TERUEL.

Vida Escolar

Instituto de segunda enseñanza

El día 20 del actual, dieron comienzo los exámenes de los alumnos de enseñanza oficial, en este Centro, por los de asignaturas del plan de 1903, obteniendo las calificaciones de sobresaliente y notable los que se expresan a continuación:

ETICA Y RUDIMENTO DE DERECHO

Sobresalientes. — Señorita María del C. Miguel Eced, don Manuel Monterde y don Rafael Capdevila.

Notables. — Don Vicente Calvo don José María Domínguez, don Víctorino Laguarda, señorita Teresa Rico y señorita Pilar Carrión.

HISTORIA LITERARIA

Notable. — Don Enrique Alcayde.

HISTORIA NATURAL

Sobresalientes. — Señorita María del C. Miguel Eced, don Manuel Monterde, don Jaime Costa y don José María Domínguez.

AGRICULTURA

Sobresalientes. — Señorita María del C. Miguel Eced, don Enrique Alcayde Sancho, don Manuel Monterde, don Jaime Costa y don José María Domínguez.

Notables. — Señorita Pilar Carrión, señorita Marina Borrajo, señorita Amalia Sanz, señorita Teresa Rico y señorita Luisa Edo.

QUÍMICA GENERAL

Sobresalientes. — Señorita María del C. Miguel Eced, don Jaime Costa, don José M. Domínguez, don Enrique Alcayde y don Manuel Monterde.

Escuela Normal de Maestros

TEORÍA Y PRÁCTICA DE LA LECTURA

Sobresaliente. — Celso Casas Juste.

Notables. — Manuel Martín Lozano y Leoncio E. Olivás Atienza.

GRAMÁTICA PRIMER CURSO

Sobresaliente. — Ildefonso Planchaveerto, Ramón J. Lucía Ayora y Francisco Rodríguez Martínez.

Notables. — Francisco López López, Pedro Buj Herrero, José Iránzo Navarrete y Constantino Yuste Gómez.

GRAMÁTICA 2.º CURSO

Sobresaliente. — Recaredo López Simón, Manuel Ayora Piquer, Benjamín Jiménez Temes y Eloy Moya Escriche.

ELEMENTOS DE LITERATURA ESPAÑOLA

Sobresalientes. — Pedro Roselló González y Daniel Jareño Barrachina.

Notable. — Filomeno L. Bobed Ayora.

Escuela Normal de Maestras

HISTORIA DE LA EDAD ANTIGUA PRIMER CURSO

Sobresalientes. — Natividad Artola, Flora Santamaría y María del Carmen Barea.

Notables. — Ramona Viver y Pilar Narro.

CALIGRAFÍA

Sobresalientes. — Vicenta Pamplona, Natividad Astola, Flora Santamaría, María Vicente y María del Carmen Barea.

Notables. — Elisa Soriano, Dolores Lorenzo, Joaquina Serrano, Ramona Viver, Josefa Maicas y Pilar Matas.

TEORÍA Y PRÁCTICA DE LA LECTURA

Notables. — Flora Santamaría, Natividad Artola, María del Carmen Barea, Pilar Narro y Pilar Matas.

ARITMÉTICA Y GEOMETRÍA

Sobresaliente. — Natividad Artola, Flora Santamaría, María del Carmen Barea y Pilar Narro.

Notables. — Elisa Soriano, María Abril, Joaquina Serrano, Ramona Viver, Josefa Maicas, María Vicente y Pilar Matas.

(Continuará)

Este número ha sido sometido a la previa censura.

INFORMACION POSTAL Y TELEFONICA

Servicio combinado con «La Voz Valenciana»

Conferencia 5 tarde

La Brigada Topográfica

Jura de Bandera

(Directo desde Madrid)

Ayer mañana, en el Ministerio de la Guerra, se celebró con gran brillantez el acto de jurar la Bandera los nuevos reclutas de la Brigada Obrera y Topográfica del Cuerpo de Estado Mayor.

Por ocupaciones de S. M., no comenzó el acto hasta las diez y media, hora en que llegó acompañado de su ayudante señor Cineunegre y del general Berenguer. También asistieron la Reina doña Cristina y los infantes don Carlos, doña Luisa y don Fernando. El Rey y el infante don Carlos vestían de capitán general, luciendo el Toisón de oro y condecoraciones.

En el patio central, en artístico altar adornado con flores y tapices, se dijo una misa rezada, que oyeron las tropas.

El comandante de la Brigada tomó el juramento, contestando las tropas con los tres «sí» reglamentarios.

Inmediatamente, los reclutas desfilaron por debajo de la Bandera.

A un toque de atención presentaron armas y los presentes, en el primer tiempo del saludo, guardaron tres minutos de silencio como recuerdo a los muertos de la campaña.

Las tropas en columna de honor desfilaron ante el Rey, dando vivas.

SS. MM. y Altezas, como los invitados, fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Asistieron el presidente y ministro de la Guerra, que hicieron los honores y la mayoría de los generales residentes en Madrid, numerosos jefes y oficiales de Estado Mayor y comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición.

Los grandes vuelos

(Directo desde Madrid)

El raid Nueva York-París. — Lindberg da sobre el Océano un prodigioso salto de treinta y tres horas y media. — La llegada

Las noticias recibidas del vuelo trasatlántico del avión tripulado por Lindberg señalan sucesivamente su paso sobre Middleboro, cerca de Boston; golfo de Maine; norte de Yarmouth, costa sureste de Nueva Escocia y estrecho de Canso.

A las ocho de la noche del sábado pasó por San Juan de Terranova, a escasa altura y siendo ovacionado por la multitud.

A las 14'50 se le divisaba a diez millas del cabo Valentia; a las 17'30 volaba sobre Smerwick; a las 19'40 pasaba por Plymouth, y cinco minutos más tarde llegaba a Prawle Poin.

Desde las 20'45 a las 22'20, voló sobre el Canal de la Mancha, aterrizando en el aeródromo de Le Bourget, donde fué triunfalmente recibido por más de doscientas mil personas.

Anuncie usted en LA VOZ

Gitanillo se agrava

(Combinado con Valencia)

En la pasada noche

El diestro Gitanillo ha sufrido en la pasada noche trastornos tales que alarmaron a sus enfermeros, al mozo de estoques y al banderillero Rubio, que velaban al enfermo.

El valiente torero, a media noche se puso agitado, casi no podía respirar y se quejaba de intensos dolores.

Hubo momentos en que se temió que hubiese dejado de existir.

Dice el doctor Segovia

A la una de la tarde acudió al Sanatorio el doctor Segovia, haciendo al herido una cura detenidísima y muy dolorosa.

Durante ella, Gitanillo pasó más de cinco minutos como muerto.

Al salir del Sanatorio el doctor Segovia, dijo que el paciente estaba gravísimo, que tenía 120 pulsaciones por minuto y 37'5 grados de temperatura.

El facultativo añadió que estimaba necesario celebrar una consulta con algún especialista en enfermedades del pecho, consulta que tendrá lugar, a ser posible, esta misma tarde.

La impresión de la noticia

La noticia ha producido en Madrid una impresión dolorosa, pues se habían llegado a concebir esperanzas de salvar al infortunado diestro.

Al Sanatorio han acudido para pedir noticias, todos los toreros que están en Madrid, gran número de amigos de Gitanillo y diversas personalidades de la colonia aragonesa.

El Patrón de los Ingenieros

(Directo desde Madrid)

Fiesta religiosa y banquete

Ayer se celebró en la iglesia de San José una solemne función religiosa en honor de Santo Domingo de la Calzada, patrón del Cuerpo de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Ofició el obispo de Madrid-Alcalá y concurriendo toda la plana mayor del personal del Ministerio de Fomento.

En el Palace se verificó el banquete presidido por el ministro, quien pronunció un elocuente discurso enalteciendo al Cuerpo al que pertenece y prometiendo mejorar sus condiciones, diciendo que pronto sería un hecho la creación del Colegio de huérfanos.

El conde de Guadalhorce fué muy aplaudido y felicitado.

Deportivas

(Directo desde Madrid)

De futbol

Noticias recibidas de París, dan cuenta del partido de foot-ball, celebrado en el Stadio de Colombes de aquella capital, entre la selección nacional francesa y la selección nacional española.

El resultado ha sido de 4 a 1, favorable a los equipiers españoles. — En Lisboa se celebró el domingo el partido anual entre las selecciones militares de Lisboa y Madrid; venciendo Lisboa por 2 tantos a 1.

TOROS

En Zaragoza

(De nuestro redactor Veronia)

Corrida de Beneficencia.

Se lidiaron ocho toros para el rejoneador Simao da Veiga y los matadores Pablo Lalanda, Niño de la Palma y Lagartito.

Simao da Veiga puso tres rejones a su primer toro. En el segundo se limitó a salir del paso. El diestro Riveroño despachó a los toros de manera aceptable.

Lidia ordinaria

Primero. — Negro y buen mozo. Lalanda se hace ovacionar toreando por verónicas, también el Niño consigue palmas al hacer su quite rematado por una serpiente muy vistosa.

Con dos pares y medio se pasa al último tercio.

Pablo Lalanda inicia la faena valiente, dá algunos pases buenos sobresaliendo un natural, con su correspondiente de pecho; entrando bien, suelta media estocada un poco ladeada, pero que basta. Ovación y saludo.

Segundo. — Negro bragao y bien puesto de defensas. Niño de la Palma lancea algo movido, el tercio de quites en este toro es nulo. El de Ronda toma los palos y clava de poder a poder par y medio; los peones cierran el tercio.

Cayetano con la muleta no logra lucirse, al ir a entrar a matar resbala, cayendo delante del toro, saliendo ileso de milagro; se levanta y con precauciones suelta media estocada, intenta el descabello y acierta al segundo intento. Palmas y pitos, aunque dominan más éstos.

Tercero. — Negro, artillao del izquierdo. Lagartito lancea sin lucimiento. En el tercio de quites sobresale uno del Niño.

Lagartito con el trapo rojo, no logra dominar a su enemigo, aporrea la primera igualada y entrando muy bien cobra una gran estocada, saliendo el toro muerto de sus manos. Ovación a la estocada.

Cuarto. — También negro pero algo más pequeño que los anteriores. Lalanda lo recibe de salida con unas verónicas que justamente se ovacionan por el temple con que han sido dadas. Hay un quite muy oportuno de Cayetano, en una caída al descubierto de un piquero.

Aunque con apuros, los rehileteros cumplen en banderillas. Al iniciar la faena, Pablo sufre un desarme, no obstante, no se desanima y hace una buena y breve faena. Entrando a matar como mandan los cánones, deja media estocada en todo lo alto que hace innecesaria la puntilla. Oreja, vuelta y saludo.

Quinto. — Del mismo pelo que sus hermanos, pero descarado de cabeza. El Niño de la Palma que está con deseos de agradar, da unas verónicas con finura y estilo que son premiadas con una gran ovación que se repite al hacer un quite rematado con otra serpiente.

El de la Palma vuelve a coger los palos, cita en corto, y deja al cambio medio par, repite con otro de poder a poder y termina con otro de dentro a fuera muy bueno. Pide permiso al presidente y pone otro par de poder a poder. (Gran ovación).

Cayetano manda retirar a la gente, cita al Santa Coloma y da un gran pase de la muerte estatuario, sigue con otro de pecho. La música suena en honor del diestro, cambia de mano y con la izquierda da un gran natural ligado con el de pecho, el público, ébrio de entusiasmo, corea la faena, continúa el Niño toreando por naturales, de pecho, de la firma, realmente lo que se llama una gran faena. Exponiendo mucho, señala tres pinchazos unos buenos, se enfada el de Ronda y entrando recto como una vela deja una estocada, de la que sale tronpicado por tanto aguantar.

(Ovacionaza, oreja, vuelta y salida a los medios).

Sexto. — Negro y de más presencia que todos los anteriores. Lagartito quiere torear pero no puede por resentirse de las cogidas que días atrás sufrió en Málaga y Barcelona.

Con la muleta se limitó a salir del paso de varios pinchazos y una media dió fin con el Santa Coloma.

VERONIA

En Madrid

(Directo desde Madrid)

Celebróse la sexta corrida de abono con un lleno hasta los toques, como en todas.

El ganado de Veragua bien presentado, pero tirando a manso y defendiéndose en los últimos tercios, por lo que resultó su lidia deslucida.

El quinto fué retirado al corral por cojo, siendo sustituido por otro de Peñalver que no andaba tampoco bien.

«Chaves», que tomaba la alternativa, estuvo valiente en su primero y con deseos de agradar pero sin hacer nada sobresaliente. Fué aplaudido.

En el sexto, la tomó el público con él, por haber dejado que un espontáneo torea con su muletila y fuese cogido aparatosamente, pero sin consecuencias físicas, no obstante en este toro Chaves estuvo también valiente pero soso.

«El Gallo», que actuaba de padrino, estuvo desdichado en sus dos toros y oyó de todo, puesto que en su guasa fué también aplaudido, de su actuación el mayor favor es no mentarla.

«Fuentés Bejarano» valiente pero desgraciado matando teniendo que entrar varias veces siempre recto y por derecho. Fué muy aplaudido.

La corrida aburridísima.

El ministro de Comercio francés

(Directo desde Madrid)

Comida en Palacio

Ayer, a la una y media de la tarde, se celebró en Palacio la comida que S. M. ha ofrecido en honor del ministro de Comercio francés M. Bokanowski y a la que han asistido SS. MM. y Altezas, todo el Gobierno y muchos palatinos.

José Bayona Peinado

Procurador y Agente de Negocios

Participa a su distinguida clientela haber trasladado su despacho a la calle de la Amargura, número 5, 2.º derecha.

Ecos de sociedad

VIAJEROS

El sábado salieron en automóvil para Madrid, los ingenieros de Caminos, afectos a la construcción del ferrocarril Teruel-Alcañiz, señores Estevan Mata y Trueba, para asistir a la festividad religiosa en honor de Santo Domingo, patrón del Cuerpo, y a la vez al banquete organizado por sus compañeros.

La invitación les fué hecha por el señor Fuster, jefe de los ferrocarriles de esta división.

— Para asistir a las sesiones de la Diputación, han venido a la capital los diputados señores Alcodori, Puerto, Crespo e Ibarz.

— Tuvimos el gusto de saludar a don Ricardo Lario, de Daroca.

— Salíó para Zaragoza doña Guadalupe Jiménez y la señorita Asunción Fuerte.

— Hemos saludado a nuestro paisano don Guillermo Añoveros, culto veterinario de Villel.

— Pasó el día entre nosotros el propietario de Cella, don Dionisio Sanz.

— Regresó de Madrid, el joven auxiliar de Hacienda, don Eugenio De Grado.

— Ayer pasó unas horas en Teruel el director de la Sucursal del Banco Español de Crédito en Segorbe, don Antonio Tejel, a quien tuvimos el gusto de saludar.

— Regresaron de su viaje por Andalucía, los acreditados industriales don Raul y don Máximo Lario. — Después de permanecer una temporada en casa de sus amigos los señores de Carreras, marchó a Valencia la bella señorita Elena Soler.

— De Pina de Ebro llegó el joven médico don Enrique Albalade.

— De la ciudad de los Sitios, nuestro particular amigo don Faustino Berzosa.

— Con motivo de asistir al acto de inauguración de las nuevas escuelas que los Hermanos de la doctrina cristiana han montado en Monreal del Campo, pasaron el día en dicha localidad, don Mariano Valero, don José María Frontera, don Pascual Serrano y señora, don Miguel Rojo, canónigo de la Catedral, y la bella señorita Elena Samain.

— Regresó de Valencia el odontólogo don Fernando Jover.

ENFERMOS

Se halla completamente restablecido de su enfermedad, hasta el punto de dedicarse a sus habituales ocupaciones, el industrial de esta plaza don Isidoro Bayo.

— En Alfambra, donde reside, se encuentra delicada de salud la respetable señora doña Teodora Simón,

VARIAS

Ha sido ascendida, con el sueldo anual de 5.000 pesetas, la profesora de esta Escuela Normal de Maestras, doña Amparo Gloria Fernández.

Nuestra enhorabuena. — El culto Tenedor de Libros de esta Delegación de Hacienda, ha sido trasladado a Valladolid.

Sentimos la ausencia de don Luis Martínez, como digno y competente funcionario, y como caballero que deja gratos recuerdos de su trato afable.

— Nos satisface sin embargo la noticia, ya que eran sus deseos ir a Valladolid al lado de su familia y en donde tiene hondos cariños y amistades.

Que lleve un viaje feliz le deseamos.

Félix Estevan Giménez

CONTRATISTA DE OBRAS

Precios sumamente baratos

CALLE DE LA PARRA, NÚM. 14-1º

TERUEL

Este número ha sido sometido a la previa censura.

¡27 años de triunfo! Es la mejor demostración de que el desinfectante "ZOTAL," ES INSUSTITUIBLE Laboratorio "Zotal," - Sevilla

Nadie como FRANCO

domina la gran altura a que hoy se encuentra la elaboración de ANISADOS, LICORES y JARABES; así lo atestigua toda su numerosa y distinguida clientela, al dirigir sus pedidos a **Monreal del Campo**, (Fábrica) y a **Teruel**, San Francisco, n.º 2 (Sucursal).

TAURINAS - GACETILLAS -

Los chicos del volante

Tenemos noticias que los choferes de nuestra ciudad se hallan organizando una becerrada con fin de allegar fondos para una noble institución benéfica de esta capital.

De cuanto se relacione con este acto tendremos al corriente a nuestros lectores.

Alcañizano en Huesca

Nuestro paisano el valiente diestro Manuel Royo «Alcañizano» ha sido escriturado para torear en Huesca el jueves próximo, festividad de la Ascensión.

Le deseamos un éxito.

El ganado para las de feria

Se encuentra en Teruel el empresario de la Plaza de Toros don Emilio Ramón «Boltañés», quien llegó con el fin de hacer los preparativos para el desencajonamiento de los toros que se han de lidiar los días 30 y 31 del actual.

Parece ser que «Boltañés» desea que se celebre la desencajonada el día 26 del actual, festividad de la Ascensión, pero sin que en dicho acto tenga lugar la lidia de dos novillos como oportunamente se había anunciado, pues solamente desea que el ganado permanezca unos días en los corrales de la Plaza, para que los aficionados puedan verlo antes de que se celebren las corridas,

TIMBALES

Quincalla, Paquetería, Mercería, Loza y Cristal, Ultramarinos finos.

VIUDA DE FLORENCIO CASINOS
Plaza de Carlos Castel, 4.-TERUEL

Esta casa, en obsequio a su distinguida clientela, regala el 5 por 100 en vales canjeables por géneros, en las cantidades que representen.

Junta Provincial de Abastos

Vistos los razonamientos expuestos en escritos dirigidos a esta Presidencia por los abastecedores y expendedores de aceites de esta capital, y teniendo en cuenta los precios que para los mismos rigen en puntos de producción; la Comisión Permanente de esta Junta, en sesión celebrada el día de hoy, ha acordado señalar provisionalmente el precio de 2'75 pesetas para el kilogramo de aceite de uno a tres grados de acidez.

Teruel 21 de Mayo de 1927.—El gobernador presidente, José Mohino.

Semblanzas femeninas

Por «El Buende del Tozal»,
Se han puesto a la venta al precio de UNA peseta en la librería de don Luis Villanueva, Plaza del Mercado, en la Administración de LA VOZ DE TERUEL y en casa de D. Casto Adrián, donde pueden formularse los pedidos.

La temperatura máxima de ayer fué de 26.
La mínima de hoy de 10.

Por exceso de original y premura de tiempo dejamos para el próximo número la información del simpático acto celebrado ayer en Monreal del Campo.

Le ha sido concedida la excelencia al juez de Instrucción de Alcañiz don Luis Salcedo y Díaz de Tejada y se nombra para sustituirle a don Luis Miño, aspirante de las últimas oposiciones.

Si persiste el alza de nuestra peseta, pronto volveremos a comprar los cafés a los precios anteriores a la guerra mundial.

Hoy ya puedo ofrecer clases buenas y a los precios siguientes: Cafés tueste natural y diario, desde 7'75 a 11 pesetas kilo.

Café torrefacto, desde 6'50 a 9.
Chocolates superiores, desde 0'80 a 2'50 paquete.

Estuches azúcar cortadillo 1.º a 2'80 kilo y 3'75 ciento.

En la «Casa del Café», chocolatería de T. Martín Lario, V. Francés, 16,

SE VENDE la casa núm. 34, de la calle de la Andaquilla. Informarán, calle Joaquín Costa, 29.

¡Que participen los pobres!

El simpático Emilio Ramón Salvador (Boltañés) ha visitado hoy el Comedor de Caridad. La impresión en él producida quedó bien demostrada en su largo silencio y detenida observación que le hace exclamar de pronto: «Estos días que la gente procurará divertirse, es muy justo que estos viejecitos participen de la alegría general, y, al efecto, si ustedes están conformes, yo daré toda la carne que sea necesaria para que el segundo y tercer día de toros tengan comida extraordinaria; y aun me voy a permitir proponerles lo siguiente: Si la idea es aceptada y encuentro el apoyo necesario, yo daré el 16 de Junio, festividad del Corpus, una novillada picada que satisfará a la afición de Teruel, y cuyos ingresos, cubiertos los imprescindibles gastos, irán íntegros a la Asociación de Caridad para que esta institución aumente sus ingresos y pueda atender, como hoy lo hace, a esta pobre gente, vieja, agotada y muchos de ellos sin otro amparo que el de la caridad; debiendo advertirles que, si el ingreso será de importancia; quizá mayor de lo que los más confiados crean».

Todos los presentes, hemos aceptado estos ofrecimientos del generoso y simpático «Boltañés» y estamos seguros de que, en el desarrollo de su idea, no ha de encontrar más que facilidades, y ya le anticipamos las gracias en nombre de Teruel y especialmente en el de sus pobres.

Anuncie V. en LA VOZ.

- AVISO -

La Empresa de la Plaza de Toros de Teruel, al recordar al público que el próximo día 26 termina el plazo para poderse abonar a las dos corridas de feria, hace saber a los vecinos de los pueblos de la provincia, en vista de las consultas que se le hacen, que reservará cuantas localidades se le pidan, siempre que el pedido venga acompañado de su importe. Para solicitarlo, basta con dirigir los giros y cartas a la «Emprsa de la Plaza de Toros.—Teruel».

Teatralerías La desgracia del sábado

La temporada de Ferias en el Teatro Marín

—¿Conque para estas Ferias, el Teatro Marín se quedó sin Compañía?

—¡Caramba, hombre! ¿Quién se lo ha dicho a usted?

—Compañía de Zarzuela no viene.

—Exacto.

La Compañía, de Comedias Monterrey, que estaba ya contratada ha rescindido su contrato, el sábado según me dijeron.

—No tan exacto, pues si bien es verdad que la Compañía Monterrey no viene, ello no es por haber rescindido el contrato, sino porque lo deja incumplido.

—¿Entonces...?

—Entonces... ¡Hay Compañía!

—¿...?

—Si señor, sí. Hay compañía y buena. Viene Carmen Seco, del Teatro Español de Madrid y que ya se hizo aplaudir por el público de Teruel cuando actuaba la empresa Sotilla. Todo está ya arreglado.

—¿...?

—El primer actor y director de la compañía es Francisco R. Ros, y la primera actriz de carácter es Guadalupe Mendizabal. Se abre abono por ocho funciones, en las cuales se incluyen las de los días de Feria y el debut es para el 29, con la obra del genial Benavente titulada *La otra honra*. Además se pondrán en escena *El Chanchullo* y *La Caraba*, de Muñoz Seca; *Rosa de Madrid* y *La Nave sin timón*, de Fernández Ardevín; *Mi tía Javiera*, de Dicenta; *El Charleston*, de Luis de Vargas, y *La Perla de Rafael*, de Manzano. ¿Quiere saber más?

—¿...?

—Pues agárrate: Todas estas funciones terminan con un fin de fiestas que ira variando en casi todas ellas. Por de pronto para el debut o sea para el día 29, está contratada la estrella de la canción Emilia Domingo, y en los dos últimos días, actuará otra de primera magnitud, la Titinett.

—¿...?

—¿Los precios? Baratos; sobre todo teniendo en cuenta lo que por ellos se va a dar: La butaca en abono costará 3'50, en reja 4, menos los días de función extraordinaria, que serán los de toros en que valdrá 5 pesetas. De manera que ya lo sabes, el abono está ya abierto en la Conserjería del Turulense.

CISTOBITA.

MANUEL PÉREZ
PINTOR
S. ESTEBAN, 5, 1.º TERUEL

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas.
Nacimientos.—José Bernardino Bartolomé Uriel Romero, hijo legítimo de Marcelo y Visitación.
Juan José Latorre Segura, hijo legítimo de Joaquín y Julia.
José Mesado Peiro, hijo legítimo de José y Josefa.
León Gracia Martín, hijo legítimo de Mateo y Tomasa.
Defunciones.—Joaquín Sáez Galindo, de 14 años, a consecuencia de tuberculosis pulmonar.—San Andrés, 19.
Matrimonios.—Ninguno.

Santoral y Cultos Aquilino Yagüe Caballero

Día 24, martes.—Nuestra Señora de la Estrada.—Nuestra Señora Auxilio de los Cristianos.—Santos Manahem, profeta; Vicente de Lerins, presbítero; Juan de Prado, Susana, Marciana, Paladia y Afra, mártires.

Letanías.—La Misa y Oficio divino son de la Dominica, con rito doble y color blanco.

Cultos.—Cuarenta Horas. El Salvador.—Por la mañana, misa cantada. De siete a nueve de la tarde, exposición de S. D. M.

Flores de Mayo. Santa Teresa.—Siete y media mañana, misa. Igual hora de la tarde, el ejercicio.

San Francisco.—Iguales cultos a las ocho de la mañana y siete de la tarde.

Corte de María.—Imagen de Nuestra Señora de la Paz, en San Juan.

Día 25, miércoles.—Santos Gregorio VII, Bonifacio IV y Urbano, mártires; Abelino y Dionisio, obispos, y María Jacoba, mártir.

Letanías.—La Misa y Oficio divino son de San Gregorio VII, con rito doble y color blanco.

Cultos.—Como el día anterior los de las Cuarenta Horas y Flores de Mayo.

Corte de María.—Imagen de los Dolores, en Santiago.

«El Sol» «La Voz» y el «Liberal» de Madrid publican despachos relativos a Aquilino Yagüe, el pintor que se ha revelado en la Casa Provincial de Beneficencia.

Sabemos que la Diputación piensa preocuparse de este muchacho y algunas personas particulares han comenzado a dotarle de medios para que desarrolle debidamente sus facultades artísticas.

El profesor de dibujo don Eduardo Badenes le ha regalado una paleta y el industrial de esta plaza don Martín Esteban ha construido para él un espléndido caballete.

Don Eduardo Badenes ha recibido de Madrid y nos la remite para su publicación la siguiente carta que con gusto insertamos:

«Madrid 21 Mayo 1927.

Señor don Eduardo Badenes.

Teruel.

Muy señor mío: Con verdadera atención y sorpresa he leído el telegrama que anoche publicaba «La Voz» sobre el caso del pintor descubierta en la casa de Beneficencia y como soy de esa provincia, nacido en Mosqueruela, y amo a mi tierra, quiero contribuir a la educación artística de Aquilino Yagüe, sintiendo no poder contribuir con el total de lo que importasen los gastos de su carrera.

Ruego me inscriba con veinte pesetas mensuales, y también ruego me mande algún diario que trate sobre este caso.

Perdone la molestia, y con el mayor respeto me ofrezco de usted affmo. s. s. q. e. s. m.

JOSÉ GONZALVO».

Plátanos
Marca Cisne
AGENTE PARA TERUEL:
MIGUEL SANCHO
Vera, 17 :: Castellón de la Plana

MILITARES
Al oficial de oficinas militares de la Junta de clasificación y revisión de esta plaza, don Domingo Barrabés Gravisaco, se le concede un quinquenio de 500 pesetas anuales, por llevar veinticinco años de servicios.

Se resuelve, que tan luego recaiga disposición otorgando anticipo de pagas a jefes y oficiales que no tengan destino en Cuerpo, la Pagaduría de Haberes o Habilidadación por doode pscriba el interesado su sueldo solicitará del intendente de la región el importe de las pagas concedidas para que esta autoridad interese el crédito correspondiente la Intendencia general.

Se habrá un concurso para la provisión de 900 plazas de alumnos para mecánicos automovilistas segundos entre clases e individuos de tropa del Ejército, de las que corresponden 140 a Infantería, 30 a Caballería, 250 a Artillería, 90 a Ingenieros, 30 a Aeronáutica 200 a Intendencia, 60 a Sanidad y 100 al Regimiento de Radiotelegrafía.

¡Constructores!
ADQUIRIR EL CEMENTO
«SANSON»
- A -
UTRILLAS
TERUEL

Fernando Jover Martínez
DENTISTA
Participa a su distinguida clientela haber trasladado su Clínica de enfermedades de la boca, a la calle de la Democracia, número 1, principal.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia con los colaboradores espontáneos.
TERUEL.—IMPRESA DE LA VOZ.

UN MOMENTO
Interesa a V. conocer los artículos que para la próxima temporada de verano se han recibido en la acreditada sastrería de **D. Severo Gracia**, sita en la *Plaza de San Juan, núm. 1*. Para vestir bien y barato, visitar este acreditado establecimiento.
¡PRECIOS SIN PRECEDENTES!

¡SEÑORA!
Si es que Vd. necesita comprar MUEBLES no debe de hacerlo sin antes visitar el BAZAR MUEBLES de **Lario, Marina y Comp.ª**, calle de la Democracia, n.º 29, pues por el inmenso surtido que siempre posee y los PRECIOS TAN ECONÓMICOS a que vende, está siendo muy visitado por el público.
¡NO CONFUNDIRSE!
Democracia, núm. 29. — TERUEL.

Fábrica de Baldosas Hidráulicas, piedra y mármol artificial y toda clase de cemento armado
Miguel Martín Estevan
Calle de San Andrés, número 33
TERUEL

FABRICA DE BALDOSAS
— DE —
Agustín Vicente
Estación de Mora de Rubielos
Es la que mejor género fabrica y vende más barato en su clase.
Viada de Joaquín Asensio
— ÓVALO, 7 / TERUEL —
Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén Pe abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.
VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Gumersindo Serrano
PINTOR
Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos
CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN
Se reciben para su inserción en este periódico.

GASOLINA
Motomota, Clavileño y P. P. P.
Farmacia de la Bola
San Juan, núm. 15
Precios sin competencia

ENCONTRARA USTED una gran economía en sus impresos si los encarga en los Talleres Tipográficos de **La Voz de Teruel**

TODO COMERCIANTE debe anunciar en este periódico por ser de gran eficacia su publicidad.

Teléfono de «La Voz» 123

Fábrica de Harinas

Eduardo Lozano

DAROCA

Molienda alta de 28.000 kilos en 24 horas

Harinas puras y especiales por su finura, fuerza, blancura y mayor rendimiento en la panificación.

Elaboración de harinas de gran fuerza, garantizando con ellas el empleo de trigo «MANITORA» y «MONTE DE ARAGÓN».

Harinas blancas de los mejores trigos candeales de Castilla y harinas corrientes de trigo del país.

Garage Aragón

Rodríguez y Pardos

AGENCIA CITROEN
Automóviles de alquiler
Productos Shell
Taller de Reparaciones
ACCESORIOS

Infanta Isabel

TELEFONOS:

Garage 107. — Taller 88.

TERUEL

IMPRESA DE **La Voz de Teruel**
Confeción de toda clase de trabajos tipográficos.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON **CREOSOTAL**
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,
DEBILIDAD GENERAL
VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS.
DEPOSITO DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41
MADRID

ALMACEN DE MUEBLES DE TODAS CLASES

Especialidad en colchones de lana y borras

Juan Sanz Loscos

San Francisco (Aliados), núm. 2.

— TERUEL —

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER JARABES y PERFUMES
se venden en las principales Farmacias y Droguerías. Pedidos al LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL, Hermsilla, 52, MADRID.

Instituto de Vacunación Antirrábica

Sucursal del de Alfonso XIII, de Madrid

Clinica de electroterapia y enfermedades secretas. - Aplicación del 606 y 914 por vía intravenosa, procedimientos AZUA. Diatermia. - Wasserman. - Ultramicroscopia.

VICENTE MUÑOZ GARCÍA
MÉDICO FORENSE
Calle de Valencia, núm. 17. - TERUEL

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz

GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS
Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias
Depósito de la acreditada leche condensada marca IBERIA
Óvalo, núm. 8. / TERUEL.

La clientela agradecida propaga el



Elíxir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómprolo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

si es comerciante, conocer la tarifa de anuncios de LA VOZ DE TERUEL, si quiere aumentar sus ventas por medio de una propaganda extensa, eficaz y verdaderamente económica.

Conviene a V.

Chocolates

GRAN FABRICA MOVIDA POR FUERZA ELÉCTRICA

Plaza del Mercado, número 33
TERUEL

MUÑOZ



MÁQUINAS RECTILINEAS «DUBIED»
LAS MEJORES DEL MUNDO
GRANDIOSA REBAJA DE PRECIO

Representante: **EMILIO HERRERO**
Joaquín Costa, 27. - TERUEL

CANAS Agua Vegetal de ARROYO
«LA HIGIÉNICA»
50 AÑOS DE ÉXITO ES LA MEJOR GARANTÍA
PIDASE EN TODAS PARTES

¡CICLISTAS!

«Automoto», «Fidelia», «Lápice»,
LAS TRES MEJORES MARCAS
DE BICICLETAS

ÚNICO AGENTE VENDEDOR PARA TERUEL Y SU PROVINCIA

GIORDANO PERRUCA
Joaquín Costa, 50 - TERUEL

Suscribase usted a LA VOZ

TEÑIR EN VUESTRA CASA CON WILBRAFIX

EN FRIO; SE PREPARA EN VEINTE COLORES

Con CITOCOL se tiñe en frío toda clase de Tejidos, con la excepción de la lana, que precisa hacer la coloración en caliente, se hace en veinticuatro tonos de color.

Sobres para teñir en caliente toda clase de tejidos, y en veintiocho tonos de color.

Estos tres excelentes productos son preparados por Wilhelm. Braung de Quedlinburg (Alemania) y se venden en todo buen establecimiento de Drogas, Tejidos, Sedería y Paquetería.

PRECIOS	Wilbrafix, para teñir 300 gramos de Tejido a 0'65
	Citocol, >>> 350 >>> a 0'85
	Sobres, >>> 500 >>> a 0'75

Concesionario para las provincias de Soria, Teruel y Guadalajara AGUSTIN GARCIA, almacén de Drogas, Guadalajara. - En Teruel: Casa de don Benjamín Blasco, Joaquín Costa (antes Tozal) núm. 24.